



Поздравляем с юбилеем профессора М.В. Мельник!

3 июля 2016 г. празднует свой 25×3-летний юбилей замечательный Человек, Друг, Учитель и выдающийся Ученый — Маргарита Викторовна Мельник.

Многогранный талант, потрясающий оптимизм, юношеский задор, безграничная доброта этого талантливого ученого и педагога не перестают удивлять не одно поколение учеников и соратников. Все, кому посчастливилось встречаться, учиться или работать с Маргаритой Викторовной, вспоминают об этом эпизоде или периоде своей жизни с огромной теплотой и признательностью судьбе за возможность находиться рядом с таким человеком.

Жизненный лозунг, с которым идет наш дорогой и горячо любимый учитель «Делай добро, и оно к тебе вернется» никогда ее не подводит. Всегда то добро, которое сделано Маргаритой Викторовной, возвращается к ней. Это и всеобщая любовь, и преданность учеников, друзей, коллег, готовых

Профессор М.В. Мельник

угадывать каждое ее желание и оберегать ее, и просто признательность иногда даже незнакомых людей, обратившихся к ней за помощью.

Биография Маргариты Викторовны полна интересных и ярких событий. Путь в науку начался в 1960-е гг. в Московском институте народного хозяйства им. Г.В. Плеханова. В 1968 г. была успешно защищена кандидатская диссертация, и в этот же период начинается ее педагогическая деятельность с работы в должности ассистента кафедры организации планирования и управления народным хозяйством. Достаточно большой период жизни был посвящен управленческой деятельности, которая началась в 1974 г. в Международном научно-исследовательском институте проблем управления. В этот период Маргарита Викторовна изучала опыт стран Восточной и Западной Европы по вопросам информационно-аналитического обеспечения процессов управления. Научные работы, написанные в этот период времени, до сих пор являются бестселлерами в менеджменте, а Маргарита Викторовна вошла в число наиболее признанных управленцев бывшего СССР.

В 1987 г. защищена докторская диссертация.

Еще одним интересным направлением профессиональной деятельности Маргариты Викторовны являлась работа в редакции Международного еженедельника «Финансовая газета» в должности начальника консультационного центра. В этот период она занимается вопросами учета, анализа и аудита экономических субъектов. Управленческий опыт и аналитический склад ума дают Маргарите Викторовне возможность рассматривать проблемные вопросы в данных областях в трехмерном пространстве и выдвигать инновационные научные гипотезы. При этом необходимо отметить, что инновационные научные идеи и термины, вводимые в научный оборот в разные периоды времени профессиональной деятельности этого великого ученого, спустя некоторое время находили свое воплощение на практике. Примерами такого научного предвидения могут служить «аудит бизнеса», «стратегический аудит», «сквозной контроль».

Заслуги Маргариты Викторовны в науке признаны в России и далеко за ее пределами. Она является постоянным участником и докладчиком на международных и российских конгрессах, симпозиумах, форумах бухгалтеров и аудиторов. Доклады всегда неординарны и вызывают неподдельный интерес аудитории.

Педагогическая деятельность Маргариты Викторовны заслуживает отдельного внимания. Работая много лет в Финансовом университете при Правительстве Российской Федерации, она свой богатый опыт и знания с большим удовольствием передает своим ученикам. Под ее руководством защищено более 100 кандидатских и более 20 докторских диссертаций. О достоинствах этого замечательного человека и ученого можно рассказывать бесконечно.

Мы, ученики, друзья и коллеги, от всей души поздравляем своего любимого Учителя с этим знаменательным событием и желаем еще как минимум столько же лет здоровья и оптимизма, которым Вы всех нас заражаете, многих лет плодотворной работы, научных успехов! Оставайтесь всегда нашей путеводной звездой!

Редакционная коллегия журнала